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ĐỀ THAM KHẢO KIỂM TRA HỌC KỲ I

Trường THCS Hai Bà Trưng
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Câu 1. Thực hiện phép tính sau (1,5 điểm) 
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Câu 2. Tìm x, biết (1,5  điểm) 
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Câu 3. (1,5 điểm)

a) Cho tập hợp 
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. Hãy liệt kê các phần tử của tập hợp A
b) Tìm 
[image: image4.wmf]a

, biết 
[image: image5.wmf]aN

Î

và 
[image: image6.wmf]3(1)

a

+

M


Câu 4. (1 điểm)
a) Sắp xếp các số nguyên theo thứ tự tăng dần: |– 2020|; – 179; 8; 0; – 9; 12.  
b) Tìm x, y biết [image: image8.png]
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Câu 5. (1,5 điểm)
Để chuẩn bị khen thưởng học kỳ I, lớp 6A có 210 bút bi, 240 quyển vở, 180 bút chì. Hãy chia thành nhiều phần thưởng sao cho số lượng bút bi, quyển vở, bút chì ở các phần thưởng là như nhau. Hỏi có thể chia được nhiều nhất là bao nhiêu phần thưởng, khi đó mỗi phần thưởng có bao nhiêu bút bi, quyển vở, bút chì?

Câu 6. (1 điểm)
Thư viện có 300 đến 400 cuốn sách. Khi xếp số sách lên kệ, mỗi ngăn có 12 cuốn, 20 cuốn, 24 cuốn đều dư 5 cuốn. Tính số sách đó?
Câu 7: (2 điểm)

Trên tia Ox lấy hai điểm A và điểm B sao cho OA = 4 cm, OB = 8 cm.

a) Tính AB.

b) Điểm A có là trung điểm OB không? Vì sao?

c) Vẽ tia Oy là tia đối của tia Ox. Trên tia Oy lấy điểm C sao cho OC = 4cm. Tính CA?

- Hết --
ĐÁP ÁN ĐỀ THAM KHẢO KIỂM TRA HKI
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	Câu 2.
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	Câu 3.
	a) Vì
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Vì 
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b) Vì 
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Vậy 
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	Câu 4.
	a)
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Vậy số đó là 
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Vậy số đó là 5130
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	Câu 5.
	Số phần thưởng chia nhiều nhất là ƯCLN(210; 240; 180)

210 = 2.3.5.7

240 = 24.3.5

180 = 22.32.5

ƯCLN(210; 240; 180) = 2.3.5 = 30

Chia nhiều nhất là 30 phần thưởng

Số bút bi 210 : 30 = 7

Số quyển vở 240 : 30 = 8

Số bút chì 180 :30 = 6
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	Câu 6.
	Vì số cuốn sách ở mỗi kệ có 12 cuốn, 20 cuốn, 24 cuốn và dư 5 cuốn nên
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12 = 22.3

20 = 22.5

24 = 23.3

BCNN (12; 20; 24) = 23.3.5 = 8.3.5 = 120
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Vì số sách từ 300 đến 400 cuốn và dư 5 cuốn nên số sách là 360 + 5 = 365 cuốn sách.
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	Câu 7.
	

Trên tia Ox vì OA < OB (4cm < 8cm) nên điểm A nằm giữa hai điểm O và điểm B.

Ta có :

OA + AB = OB

4cm + AB = 8cm


AB = 8cm – 4cm


AB = 4cm

b)

Điểm A là trung điểm OB vì điểm A nằm giữa hai điểm O và điểm B và OA = AB = 4cm

c)

Vì tia Oy và tia Ox là hai tia đối nhau mà A∈Ox, C∈Oy nên điểm O nằm giữa hai điểm A và điểm C.

Ta có:

OC + OA = CA

4cm + 4cm = CA


8cm = CA
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ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3
KIỂM TRA HỌC KỲ I
TRƯỜNG THCS HAI BÀ TRƯNG
NĂM HỌC: 2020 – 2021


MÔN: TOÁN – KHỐI 6
MA TRẬN ĐỀ THAM KHẢO KIỂM TRA HỌC KỲ I
	Cấp độ
Nội dung
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	THỨ TỰ THỰC HIỆN PHÉP TÍNH
	Biết thực hiện chia hai lũy thừa cùng cơ số biết áp dụng a0 = 1.
	
	Biết vận dụng thứ tự thực hiện phép tính đối với biểu thức có ngoặc. 
	
	

	Số câu
	1
	
	1
	
	2

	Số điểm
Tỉ lệ (%)
	0,75
7,5
	
	0,75
7,5
	
	1,5
15

	TÌM SỐ TỰ NHIÊN X
	
	Hiểu quy tắc thứ tự thực hiện phép tính để tìm giá trị chưa biết trong biểu thức
	- Biết thực hiện phép tính lũy thừa, hiểu quy tắc thứ tự thực hiện phép tính để tìm giá trị chưa biết trong biểu thức.
	
	

	Số câu
	
	1
	1
	
	2

	Số điểm
Tỉ lệ (%)
	
	0,75
7,5
	0,75
7,5
	
	1,5
15

	TÌM ƯỚC CỦA MỘT SỐ, TÌM ƯCLN VÀ BCNN CỦA 2 HAY NHIỀU SỐ
	
	- Vận dụng cách tìm ước của 1 số tự nhiên sau đó tính giá trị của a.
	- Vận dụng các kiến thức tìm bội và ước, ƯC và BC, ƯCLN và BCNN rồi giải toán theo yêu cầu đề bài.
	- Vận dụng các bước tìm BCNN của 2 hay nhiều số lớn hơn 1 để tìm BC và viết chúng dưới dạng tập hợp.
	

	Số câu
	
	1
	2
	1
	4

	Số điểm
Tỉ lệ (%)
	
	0,5
5
	2,5
25
	1
10
	4
40

	THỨ TỰ TRONG TẬP HỢP SỐ NGUYÊN, DẤU HIỆU CHIA HẾT
	Biết tính giá trị tuyệt đối, từ đó sắp xếp các số nguyên theo thứ tự tăng dần.
	
	
	Áp dụng dấu hiệu chia hết cho 2; 3; 5; 9 để tìm 2 chữ số chưa biết trong số có 4 chữ số.
	

	Số câu
	1
	
	
	1
	2

	Số điểm
Tỉ lệ (%)
	0,5
5
	
	
	0,5
5
	1
10

	ĐOẠN THẲNG
	
	
	Vận dụng thành thạo đẳng thức về điểm nàm giữa để tính độ dài đoạn thẳng. 
Biết vẽ tia đối. Và tính đoạn thẳng theo yêu cầu đề bài.
	Biết chứng tỏ một điểm là trung điểm của đoạn thẳng
	

	Số câu
	
	
	2
	1
	3

	Số điểm
Tỉ lệ (%)
	
	
	1,5
15
	0,5
5
	2
20

	Tổng số câu
	2
	2
	6
	3
	13

	Tổng số điểm

(Tỉ lệ %)
	1,25

12,5
	1,25

12,5
	5,5
55
	2
20
	10
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